
 
Maków Mazowiecki, dnia 20 lutego 2023 roku 

MIASTO MAKÓW MAZOWIECKI 
ul. Stanisława Moniuszki 6 
06-200 Maków Mazowiecki 
WIP.271.3.2023.MB 
 
 

Do wszystkich Wykonawców 
nr post.: 3/23 
 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr 3/23 prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji 

na zadanie pod nazwą: „Dostawa sprzętu komputerowego do Urzędu Miejskiego w Makowie Mazowieckim w ramach 

projektu „Cyfrowa Gmina”. 

 
 
Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710  

z późn. zm.), informuje iż wpłynęły pytania dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), na 

które Zamawiający udziela odpowiedzi: 

 

Pytanie nr 1. Czy zamawiający dołoży w formularzu ofertowym kolumnę "Producent/model", obligując 

Wykonawców do podania nazwy producenta i modelu oferowanego sprzętu? 

 

Odpowiedź: Nie. 

 

Pytanie nr 2. Czy zamawiający będzie wymagał dołączenia do oferty specyfikacji technicznych producenta 

sprzętu poprzez dodanie do SWZ zapisu: „Do oferty Wykonawca zobowiązany jest dołączyć specyfikacje 

techniczne producenta każdego sprzętu, pochodzące ze strony internetowej producenta sprzętu, celem 

udokumentowanego potwierdzenia zgodności zaoferowanego sprzętu z wymogami zawartymi w opisie 

przedmiotu zamówienia”? Zapisy te pozwolą na sprawdzenie ofert pod względem zgodności 

zaoferowanego sprzętu w stosunku do wymagań SWZ i OPZ jeszcze przed wyborem właściwej oferty. Wiele 

z oferowanych parametrów sprzętu komputerowego jest trudne, ciężkie lub wręcz niemożliwe do 

zweryfikowania podczas dostawy (bez posiadania specyfikacji technicznych producenta) a często takie 

parametry mają znaczny wpływ na cenę. To zaś sprawia, że bardzo często przetargi (i to ze sporą przewagą 

cenową) wygrywają nierzetelni Wykonawcy, którzy oferują sprzęt gorszej jakości, dużo tańszy i niezgodny z 

zapisami SWZ, a którego nikt na etapie dostawy nie weryfikuje lub nie jest w stanie zweryfikować. Według 

naszych kilkunastoletnich obserwacji, maksymalnie 15-20% ofert będących w postępowaniach 

przetargowych najtańszymi spełnia wszystkie wymagania zawarte w SWZ i OPZ (!). Są to bardzo często 

oferty wybierane jako najkorzystniejsze przez Wykonawców, szczególnie w przetargach gdzie nie podaje się 

nazwy producenta ani modelu czy też nie ma obowiązku dołączenia specyfikacji technicznych producenta 

sprzętu. Dlatego tak ważna jest możliwość weryfikacji ofert już na etapie ich oceny i dlatego prosimy 

Zamawiającego aby w interesie swoim jak i innych Wykonawców zmodyfikował formularz ofertowy i SWZ. 

 

Odpowiedź: Nie. 

 

 



 
Pytanie nr 3. Czy Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz 

nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu? 

 

Odpowiedź: Tak. 

 

Pytanie nr 4. Czy Zamawiający wymaga by oprogramowanie systemowe było fabrycznie zainstalowane 

przez producenta komputera? 

 

Odpowiedź: Tak. 

 

Pytanie nr 5. Czy Zamawiający wymaga aby oprogramowanie było dostarczone wraz ze stosownymi, 

oryginalnymi atrybutami legalności, na przykład z tzw. naklejkami GML (Genuine Microsoft Label) lub 

naklejkami COA (Certificate of Authenticity) stosowanymi przez producenta sprzętu lub inną formą 

uwiarygodnienia oryginalności wymaganą przez producenta oprogramowania stosowaną w zależności od 

dostarczanej wersji? 

 

Odpowiedź: Tak. 

 

Pytanie nr 6. Czy w momencie odbioru towaru Zamawiający przewiduje możliwość zastosowania procedury 

sprawdzającej legalność dostarczonego oprogramowania? 

 

Odpowiedź: Tak. 

 

Pytanie nr 7. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość przeprowadzenia weryfikacji oryginalności 

dostarczonych programów komputerowych u Producenta oprogramowania w przypadku wystąpienia 

wątpliwości co do jego legalności? 

 

Odpowiedź: Tak. 

 

Pytanie nr 8. Dotyczy komputerów stacjonarnych: Czy Zamawiający w trosce o to, aby otrzymany sprzęt 

komputerowy był jak najwyższej jakości, a jego montaż i produkcja odbywały się wg ścisłych norm 

jakościowych i środowiskowych, co wpływa na bezpieczeństwo i komfort użytkowania oraz serwisowania 

sprzętu, będzie żądał przedstawienia Certyfikatów ISO-9001 oraz ISO-14001 na produkcję i serwis sprzętu 

komputerowego, w celu potwierdzenia spełniania wymagań? Jeśli tak to zwracamy się z wnioskiem o 

dołączenie do opisu przedmiotu zamówienia - w poz. 1 komputer stacjonarny - następującego zapisu: 

Certyfikat PN-EN ISO 9001:2015 producenta urządzenia, w zakresie co najmniej produkcji i serwisu urządzeń 

komputerowych – wydruk certyfikatu załączyć do oferty, Certyfikat PN-EN ISO 14001:2015 producenta 

urządzenia, w zakresie co najmniej produkcji i serwisu urządzeń komputerowych – wydruk certyfikatu 

załączyć do oferty, 

 

Odpowiedź: Zamawiający zaznaczył w umowie §6 pkt. 3, że „przewiduje możliwość przeprowadzenia 

weryfikacji oryginalności systemu operacyjnego oraz oprogramowania biurowego u producenta 

tego oprogramowania w przypadku wystąpienia wątpliwości, co do jego legalności”, oraz §4 pkt. 2 

„(,,,) dostarczony przedmiot umowy będzie fabrycznie nowy, nieużywany, wolny od wad, naklejki 

fabryczne nie mogą być naruszone, pochodzi z oficjalnego kanału dystrybucyjnego producenta, nie 



 
jest obciążony prawami na rzecz osób trzecich oraz, że spełnia wszystkie wymogi dotyczące 

bezpieczeństwa oraz zużycia energii określone w obowiązującym w Polsce prawie, jest dopuszczony 

do obrotu gospodarczego na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej oraz posiada certyfikaty 

dopuszczające do korzystania z niego na terytorium Unii Europejskiej”. Zamawiający nie zmienia 

zapisów – Opisu Przedmiotu Zamówienia stanowiącego załącznik nr 1 do SWZ. 

 

 

 

Burmistrz Miasta 

/-/ Tadeusz Ciak 

 

 

 

 

 

 


